

ДЕЙСТВИЯ ПРИ УКУСЕ ЖИВОТНЫМИ И НАСЕКОМЫМИ

ТОКСИКОИНФЕКЦИЯ И ИНТОКСИКАЦИЯ

При употреблении в пищу недоброкачественных инфицированных продуктов животного происхождения (мясо, рыба, колбасные изделия, мясные и рыбные консервы, молоко, крем, мороженое и т.д.) может возникнуть пищевое отравление – пищевая токсикоинфекция.

Пищевое отравление развивается в течение 4-18 часов после приема пищи. Обычно оно начинается внезапно: возникают общее недомогание, тошнота многократная рвота, схваткообразные боли в животе, частый жидкий стул. Быстро усиливается интоксикация: снижается артериальное давление, учащается и ослабляется пульс, бледнеют кожные покровы, появляется жажда, нарастает температура тела до 38-40 С. Если больного оставить без помощи, катастрофически быстро развивается сердечно-сосудистая недостаточность, возникают судорожные сокращения мышц, а затем наступает смерть.

Отравление этиловым спиртом (алкоголем).

Показаны: приток свежего воздуха, лед на голову, горячая грелка к ногам, вдыхание нашатырного спирта, промывание желудка, принятие слабительного, а потом стакана воды с 3-5 каплями нашатырного спирта.

Действия при пищевом отравлении? При большинстве пищевых отравлений первая помощь должна сводиться к скорейшему удалению содержимого желудочно-кишечного тракта (обильное промывание, прием слабительных), сопровождаемому приемом внутрь:

- 1) адсорбирующих веществ (активированный уголь);
- 2) осаждающих веществ (танины = дубильные вещества, охлажденный крепкий чай);
- 3) окисляющих веществ (перманганат калия);
- 4) нейтрализующих веществ (сода, кислое питье);
- 5) обволакивающих веществ (отвар крахмала, яичный белок, молоко, кисель).

Промойте пострадавшему желудок – дайте ему выпить около 1 литра теплой подсоленной воды или слабого раствора марганцовокислого калия (всего потребуется до 10- 15 литров воды). Вызовите рвоту путем надавливания на корень языка. Дайте пострадавшему 4-5 таблеток активированного угля, напоите крепким чаем или кофе. Можно принять препараты, поддерживающие сердечную деятельность. Если у пострадавшего нарушено дыхание, немедленно начинайте делать искусственное дыхание. Проверьте пульс у пострадавшего. При отсутствии у него пульса начинайте делать непрямой массаж сердца. Уложите пострадавшего в такое положение, которое позволит ему свободно дышать и предупредит возможное возникновение приступов удушья или вдыхания рвотных масс. В любом случае обратитесь за профессиональной медицинской помощью.

Полезные советы: Если в пище, которую Вы едите, чувствуется неестественный привкус, выплевывайте немедленно. Для чистки желудка вызовите рвоту, выпейте воды, сколько поместится в желудок, и вызовите рвоту снова. Такое промывание желудка не вредит. Приходя домой, мойте руки. Помните: при комнатной температуре любой вареный продукт, сырое мясо, творог приобретают через час «вторую свежесть», и лучше их не есть. Термическая обработка тухлого продукта не избавляет его от уже образовавшихся токсинов.

УКУС ЖИВОТНЫМИ

При укусах животными не надо стремиться к немедленной остановке кровотечения, так как кровотечение в данном случае само по себе способствует очищению раны. Кожу вокруг укуса следует смазать дезинфицирующим средством (настойкой йода, раствором марганцевокислого калия, спиртом), перевязать стерильным бинтом и поспешить в ближайшее медицинское учреждение.

Необходимо убедиться в том, что укусившее животное не больно бешенством. Бешенство – инфекционное заболевание, которым могут болеть все теплокровные животные (собаки, лисы, белки, кошки и многие другие домашние, и дикие животные).

Бешенство у собак характеризуется следующими признаками:

- животное становится вялым, уходит от людей
- животное забивается в темные места
- неохотно выполняет поданные команды
- аппетит снижен.

Иногда заболевшая собака может быть очень навязчивой, повышено ласковой, лижет хозяину руки, лицо. Это состояние сменяется беспокойством, пугливостью и повышенной раздражительностью. Затем возбуждение дополняется агрессивностью и яростью. Собака набрасывается на людей и животных. Действия при нападении бешеного животного. Из раны, оставшейся после укуса, нужно сразу же выдавить кровь. Этот прием следует повторить 3-4 раза. Затем обмыть место укуса чистой водой, крепким раствором марганцовки, спиртом и смазать йодом. После оказания первой помощи немедленно обратиться к врачу. Не бойтесь специальных прививок, ведь укушенный бешеным животным и не сделавший прививок человек, умирает.

УКУС НАСЕКОМЫМИ

Многие болезни вызываются от паразитических насекомых. Наиболее опасными насекомыми являются КОМАРЫ и КЛЕЩИ.

Комариный укус может являться переносчиком малярии, желтой лихорадки и других болезней.

Для профилактики комариного укуса следует:

1) разбивать лагерь на возвышенном месте подальше от заболоченного участка местности;

2) спать под покрывалом, тщательно заправив свою одежду, закрыв по возможности открытые участки тела;

3) можно использовать дымовую завесу (занавесь);

4) для профилактики малярии следует принимать противомаларийные таблетки.

Клещи распространены повсюду на земле и могут вызвать различные заболевания кожи. Клещ является одним из наиболее опасных для человека кровососов. Клещ является переносчиком тяжелых заболеваний – клещевого энцефалита и туляремии.

Клещевой энцефалит поражает преимущественно центральную нервную систему. В случае обнаружения на теле впившегося клеща необходимо обмазать это место вазелином, растительным маслом, или другой жидкостью с маслянистой пленкой и подождать 0,5 часа, или попытаться прижечь близко к туловищу клеща. Затем, захватив головку клеща как можно ближе к коже, удалите его, стараясь не оторвать головку от туловища. Если это случилось необходимо принять все меры для удаления головки клеща из кожи. В любом случае необходимо сразу же обратиться в лечебное учреждение.

Меры профилактики. Одежду чаще проветривайте и просушивайте на солнце. Хорошо заправляйте одежду, что бы исключить возможность заползания насекомых. Умывайтесь с мылом, если его нет, используйте мелкий речной песок, или другие природные осадки речного дна. Чаще исследуйте волосистые части тела и одежду, чтобы своевременно обнаружить паразитов.

Укусы жалящими насекомыми (пчёл, ос, оводов...) не следует недооценивать. Так, например, множественные укусы пчёл и ос могут вызвать смертельный исход. При этом особенно опасен укус пчелы в язык, что может вызвать удушье. В таких случаях следует положить на язык лёд и обильно промывать его холодной водой. При укусах «жалящими» насекомыми необходимо, прежде всего, удалить жало, выдавить пальцами из ранки яд, промыть ранку нашатырным спиртом или раствором йода. Места укуса комаров, мух, оводов протирайте нашатырным спиртом, одеколоном или мыльным раствором.